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By Lenka Peterková 6. srpna 2023

Niger se obává vojenského zásahu, a proto požádal o
pomoc ruské wagnerovce, kteří podle neoficiálních
zpráv již dorazili do země.
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Hospodářské společenství západoafrických států (ECOWAS) dalo
30. července nigerské juntě týden na to, aby propustila prezidenta
Bazouma a vrátila mu moc; jinak může čelit vojenské intervenci
armád tohoto bloku.

Vojenská junta v západoafrickém státě Niger údajně požádala o
pomoc žoldnéře z ruské Wagnerovy skupiny. Učinila tak v době
hrozící vojenské intervence západoafrického regionálního bloku
ECOWAS, informovala v sobotu agentura AP.

K vojenskému převratu v Nigeru došlo 26. července, kdy
prezidentská stráž zajala demokraticky zvoleného prezidenta
Mohameda Bazouma, který je od té doby zadržován v
prezidentském sídle v hlavním městě Niamey.

Hospodářské společenství západoafrických států (ECOWAS) dalo
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Šéfové resortů obrany zemí ECOWAS v pátek zfinalizovali plán
možné intervence v Nigeru a vyzvali členy bloku, aby provedli
potřebné přípravy. Stalo se tak poté, co selhaly pokusy o
diplomatické kontakty s představiteli nigerské junty.

Jeden z vůdců nigerské junty generál Salifou Mody se se žádostí o
pomoc obrátil na představitele wagnerů během návštěvy v
sousedním státě Mali, uvedl pro agenturu AP Wassim Nasr, analytik
ze think tanku Soufan Center se sídlem v New Yorku. Podle jeho
slov to potvrdily tři malijské zdroje i francouzský diplomat.

O setkání jako první informovala stanice France 24 a Nasr uvedl, že
rozhovory potvrdil francouzský diplomat a tři lidé obeznámeni s touto
záležitostí v Mali.
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Nigerská junta potřebuje wagnery, protože oni se mohou stát
„garantem toho, že zůstane u moci,“ uvedl Wassim Nasr. Wagnerova
skupina podle něj žádost nigerské junty zvažuje.

Niger byl podle AP posledním spolehlivým spojencem Západu v boji
proti terorismu v západoafrickém regionu. Vojenské junty v okolních
státech se odvracejí od Francie, jako bývalé koloniální mocnosti a
přiklánějí se k Rusku, jehož zájmy ve více afrických zemích prosazují
právě wagnerovi. Žoldnéři z této skupiny působí i na území Mali a
podle zpráv aktivistů se tam dopouštějí vážných zločinů.

Podle francouzského resortu diplomacie není Rusko přímo zapojeno
do převratu v Nigeru. Moskva však podle něj oportunisticky využívá
všech možností, jak vyvolávat chaos a destabilizaci, kdekoli se mu
naskytnou.

Podle některých nepotvrzených zpráv již dorazil ze sousedního
afrického státu Mali do hlavního města Nigeru Niamey tým poradců
a školitelů ze skupiny PMC Wagner Group, která tak reagovala na
žádost o pomoc od nigerské vojenské junty.

Vojenská skupina Wagner Group má silné zastoupení v mnoha
afrických zemích včetně Středoafrické republiky (SAR), Libye, Mali,
Burkiny Faso, Mosambiku a Súdánu.

Podle neoficiálních zpráv budou ýžoldnéři PMC Wagner cvičit
vojenské jednotky Nigeru v souvislosti s případným zahraničním
zasahováním do vnitřního chaosu v zemi.

https://www.albawaba.net/node/wagner-group-members-enter-niger-1529302
https://www.rt.com/africa/580885-niger-junta-wagner-help/
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Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov uvedl, že o budoucnosti
smluv, které PMC Wagner podepsal s různými africkými zeměmi,
rozhodují vlády těchto zemí.

Prezident Afrického institutu svobody Franklin Nyamsi ve čtvrtečním
rozhovoru pro RT varoval, že pokud ECOWAS splní svou hrozbu
vyslat vojska do Nigeru, bude to vnímáno jako vyhlášení války
spojencům junty včetně Mali a Burkiny Faso. Takový konflikt by se
mohl dramaticky vystupňovat, protože bojující frakce by hledaly
pomoc u předních světových vojenských mocností, řekl a
dodal: „Teď jsme na prahu světové africké války.“

Zdroj: topky.cz / rt.com / InfoVálka
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